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3.1. Провести анализ GOMS интерфейса программы (по вариантам) на примере одной репрезентативной задачи.

Программа, согласно варианту задания – «Алгоритм Евклида».

В качестве исследования репрезентативной задачи возьмем интерфейс программы «Алгоритм Евклида». 

Для выполнения данной задачи сформируем подцели:

1. Ввести первое число - A.

2. Ввести второе число - B.

3. Запустить вычисление результата.

Описывание методов для подцелей:

1. Ввести первое число - A.

   1.1. Ввести число в поле рядом со строкой «A=».

2. Ввести второе число - B.

   2.1. Ввести число в поле рядом со строкой «B=».

3. Запустить вычисление результата.

   3.1. Нажать кнопку «Find».

Расписываем методы и операции:

1. Ввести первое число - A.

   1.1. Ввести число в поле рядом со строкой «A=».

P (переместить указатель мыши)

B (клик мыши)

H (переместить руку на клавиатуру для набора текста)

2К (ввести число «22»)

2. Ввести второе число - B.

   2.1. Ввести число в поле рядом со строкой «B=».

Н (переместить руку обратно на мышь)
P (переместить указатель мыши)

B (клик мыши)

К (ввести число «2»)

3. Запустить вычисление результата.

   3.1. Нажать кнопку «Find».

НРВ
K – нажатие клавиши (0.2 c);

B – клик кнопкой мыши (0.2 c);

P – наведение указателя мыши (1,1 c);

R – ожидание ответной реакции компьютера (0.25 c);

H – перенос руки с клавиатуры на мышь или наоборот (0.4 c);

D – проведение с помощью мыши прямой линии (например, выделение или прокрутка текста) (2 c);

M – мыслительная подготовка (к осуществлению одной из перечисленных операций) (1.35 c).

РВН2КНРВКНРВ = 3Р3В3Н3К = 3*1.1+3*0.2+3*0.4+3*0.2 = 5,7 c

Почему отсутствуют операции М ?
3.2. Провести анализ GOMS выполнения следующей задачи (10 вариантов).

Задача, согласно варианту задания – «Microsoft Word:  установление красного цвета символов слова».

В качестве исследования репрезентативной задачи возьмем интерфейс программы «Microsoft Word 2010». 

Для выполнения данной задачи сформируем подцели:

1. Запуск программы «Microsoft Word».

2. Активирование вкладки «Главная».

3. Установление красного цвета символов слова.

Описывание методов для подцелей:

1. Запуск программы «Windows Word».
1.1. Открыть меню Пуск → Все программы → Microsoft Office.
1.2. Выбрать программу «Microsoft Word 2010».
2. Активирование вкладки «Главная».
1.1. Нажать вкладку «Главная».
3. Установление красного цвета символов слова.
1.1. Нажать выпадающее меню «Цвет текста».
1.2. Выбрать цвет «Красный».
Расписываем методы и операции:

1. Запуск программы «Windows Word».
1.1. Открыть меню Пуск → Все программы → Microsoft Office.
B (клик кнопкой мыши)
M (находим пункт меню «Все программы»)
B (клик кнопкой мыши)
M (находим пункт меню «Microsoft Office»)
B (клик кнопкой мыши)
1.2. Выбрать программу «Microsoft Word 2010».
M (находим программу «Microsoft Office»)
B (клик кнопкой мыши)
2. Активирование вкладки «Главная».
1.1. Нажать вкладку «Главная».
M (находим вкладку «Главная»)
B (клик кнопкой мыши)
3. Установление красного цвета символов слова.
1.1. Нажать выпадающее меню «Цвет текста».
M (находим выпадающее меню «Цвет текста»)
B (клик кнопкой мыши)
1.2. Выбрать цвет «Красный».
M (находим цвет «Красный»)
B (клик кнопкой мыши)
K – нажатие клавиши (0.2 c);

B – клик кнопкой мыши (0.2 c);

P – наведение указателя мыши (1,1 c);

R – ожидание ответной реакции компьютера (0.25 c);

H – перенос руки с клавиатуры на мышь или наоборот (0.4 c);

D – проведение с помощью мыши прямой линии (например, выделение или прокрутка текста) (2 c);

M – мыслительная подготовка (к осуществлению одной из перечисленных операций) (1.35 c).

ВМВМВМВМВМВМВ = 7В6М = 7*0.2 + 6*1.35= 10,7 c

[image: image1.png]


